

爱国情 奋斗者 退役军人风采录

创业路上不停步的“老兵”

——记通榆县荣兴汽车销售服务有限公司董事长商志兴

●本报记者 薄秀芳

“火热的军营，是最好的大学。从这里走出的人，更能深切地理解责任、担当的含义。”今年57岁的退伍

军人、通榆县荣兴汽车销售服务有限公司董事长商志兴深有感触地说。1983年，商志兴从部队转业后，被分配到通榆县客运

公司，走上了汽车维修岗位。风华正茂的他，非常珍惜这份工作，刻苦钻研业务，脏活、累活抢在前，遇到不懂的地方

到，受到了用户好评，很快就拥有了一大批固定客户。凭着军人特有的坚强，经过几年滚雪球式的发展，商店

的生意越来越红火。2000年，他购买了一套80余平方米的越层楼，二楼做配件商店，一楼开展汽车维修业务

由此，他的创业之路走上了新征程。随着经营项目的不断增多，商志兴的眼界也在不断拓宽。经过分析预测，颇有眼光和魄力的商志兴于

经验和多年实践经验的高级讲师任教，理论与实践相结合，多媒体教学，上午讲授理论知识，下午学员动手实

践，保证了每位学员都能够学会弄懂，学校成为当地汽车培训、修理行业的主力军。在荣兴汽车维修学校培养出来

我市对建档立卡贫困村村干部进行培训

本报讯（记者汪伦）日前，我市举办了建档立卡贫困村村干部示范培训班。全市百余名建

档立卡贫困村党组织书记、村委会主任、村两委委员、大学生“村官”参加了培训。

本次培训由市委扶贫办、市委组织部主办，培训内容围绕习近平总书记关于扶贫工作的重要论述和深入学习中央、

省、市脱贫攻坚相关政策以及抓好农村党建工作推动脱贫攻坚3个方面，采取专题辅导、案例教学相结合的方式进行。

通过此次培训，进一步提升了全市建档立卡贫困村村干部脱贫攻坚应知应会政策理论水平和政策执行能力，切实推动了中央、省委关于脱贫攻坚政策在白

送医送药送温暖 浓浓爱心献功臣

本报讯（记者汪伦）为进一步推进双拥工作，促进军民融合发展，近日，市双拥工作领导小组办公室联合市

卫健委组成医疗队，来到洮北区东胜乡开展了“爱心献功臣”义诊活动，为在乡复员退伍老兵送医、送药。

在东胜乡政府，医护人员为复员退伍老兵认真检查身体，详细询问他们的

药品。同时，还为老兵讲解老年人常见疾病的防治知识和饮食方面的注意事项，让老兵更好地照顾自己的身体。

此次活动，充分体现了党和政府对重点优抚对象的关爱之情，将党的关怀和温暖送到了老兵心坎上，同时也在



白城市歌舞团有限责任公司认真落实吉林省文化旅游厅2019年“送演出下基层文化惠民演出”“健康生活·悦动吉林”活动要求，自编自演群众喜欢的有地方特色的

开展红色教育 传承红色基因

本报讯（崔月林）为庆祝新中国成立70周年，近日，白城工业园区、生态新区组织近百名党员来到查干浩特旅游经济

开发区，开展红色教育基地参观学习。党员们参观了老模范纪念馆事迹展览馆和日军侵华遗址。通过参观学习，党

和升华。大家纷纷表示，一定要继承和发扬老模范纪英林同志不忘初心、艰苦奋斗、无私奉献的革命精神，立足本职

岗位担当作为、拼搏奉献，为园区、新区发展贡献智慧和力量；一定要牢记历史，传承红色基因，坚定理想信念，为

我市多家单位共同举办 庆祝新中国成立70周年文艺汇演

本报讯（记者汪伦）近日，共青团白城市委、洮北区新立街道办事处、市青年志愿者协会乐善公益协会联合多家

单位共同举办了“最美中华 唱响中秋”——庆祝中华人民共和国成立70周年文艺汇演活动。

办单位还分别为洮北区东风小学80名学生以及洮北区新立街道社区的20名老党员代表发放了月饼、水杯、文具盒、笔记本

等节日礼品，并为积极参与公益事业的个人和单位发放了证书和锦旗。此次活动，让孩子们和社区党员代表



白城医学高等专科学校高度重视新生入学第一课——军训。通过认真严格的军训，不但能够让学生掌握必备的军事知识和技能，而且还能培养学生顽强拼搏的坚毅

科普保健食品知识 维护健康消费权益

本报讯（霍艳玲 王秀丽 姜宽裕）近年来，保健食品市场出现的品种可谓五花八门，各类保健功能之宣传让消费者眼花缭乱，为增强群众对保健食品相关知识的了解，

日前，洮南市市场监督管理局通过多种方式开展了保健食品科普知识系列讲座，提醒广大消费者正确选购保健食品，防止上当受骗，切实维护自身健康权益。

自身健康状况，有针对性地选择，并按说明书的要求服用。二是认准保健食品“蓝帽子”标识，必要时可登陆国家市场监督管理总局网站数据库查询批准文号真伪，不要购买

诚信建设万里行

群、促进消化、通便、对胃黏膜有辅助保护功能、祛痤疮、祛黄褐斑、改善皮肤水份、改善皮肤水份。除上述27种保健功能外，还有一类产品营养素补充剂也被批准为保健食品。市场上流通的保健食品的保健功能不允许超出国家标准的保健功能范围。一旦超出，如产品宣传“改善性功能”“促进二次发育”等保健功能，该产品很可能为假冒的保健食品。四是保健食品可以调节机体功能，但不能代替药品，不可轻信带有“治疗”“治愈”“疗效”“痊愈”“医治”等字眼的保健食品广告宣传，谨防上当受骗。如想使用产品治疗疾病，要到正规医院就诊，并凭处方在正规医院或药店购买药品。如购买时发现假冒伪劣的保健食品，可拨打12315进行投诉举报。

诚信建设万里行

B 光盘行动

莫让盛宴成“剩宴”

●韩鑫

让浪费的没面子，让节约的有面子，有助于早日刹住浪费之风

去某地参加朋友婚礼，婚礼阵仗并不大，但宴席规模却有点让人咋舌：一桌8人，冷盘热炒再加点心，一共上了28道菜。快吃完时，桌上还有七八个菜一筷没动。有人调侃：说这是刚上的菜也有人信啊。

宴请浪费行为，社会各界深恶痛绝。“光盘行动”获得全国上下积极响应，这些年相关部门发布了不少条例，厉行节约反对浪费，成效显著。然而，在一些地方浪费现象并未消失。

一些地方的宴请浪费之风难以遏制，原因林林总总，但说到底，是人们好面子、讲排场的虚荣心和生怕被人小看了的心理在作祟。一位宴席上的“常客”直言不讳：宴请上请的根本就不是饭，是主家的体面。在此心理驱使下，勤俭节约成了小气寒酸、奢侈浪费反受鼓励而大行其道。

或许有人要说，置办一席丰盛的酒席才能显示出对人生大事应有的重视，更何况现在物质生活条件越来越好，也完全消费得起。但消费不等于浪费，对人生大事的重视也不应建立在有限资源漠视的基础上。宴请浪费，往小了说，是浪费钱财浪费食物，往大处讲，是浪费资源破坏生态，更进一步说，会让攀比之风蔓延。

既要隆重宴请，还得节制有度，怎样才能让“盛宴不剩”？解开这道难题，关键得给面子找对“出口”。大办宴请，无非是想赢得社会认可，获得心理满足。因势利导、转变荣誉激励，让浪费的没面子，让节约的有面子，有助于早日刹住浪费之风。一些地方的红白理事会制定公约的做法值得推广，对浪费严重的宴请公开通报批评，给予文明节约的宴请表扬和鼓励，让面子不再跟浪费画上等号。

此外，是不是也可以考虑将自助餐形式引入传统宴请呢？以美观的菜品造型和现场的灯光音乐来彰显格调、提升品位，同时客人可以按需自取、量力而行，减少浪费。

培育和践行社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

弘扬爱国精神 强化国防观念

本报讯（张威）9月18日，为纪念“9·18”事变88周年，警示群众勿忘国耻、居安思危，增强全民国防意识和人防观念，大力弘扬以爱国主义为核心的伟大民族精神，市人防办开展了系列人防宣传教育活动。

上午9时18分，防空袭警报在白城上空鸣响。警报分别以预先警报、空袭警报、解除警报3种警报信号提醒人们，正确识别警报信号，了解铭记那段中国人永志不忘的屈辱与抗争史，更加珍爱和平。

在市区步行街，市人防办与军分区联合举办的国防教育图片展吸引路人驻足观看。此外，通过悬挂横幅标语、现场讲解人防知识、发放《人防知识与技能手册》和人防宣传手拎袋等多种形

式，深入普及防空防灾和自救互救知识，进一步提升市民人防工作的知晓度。

在市民广场的电子屏幕上，循环播放着“鸣”“走”“藏”“消”“防”系列人防知识动画，形象生动地介绍了人防工作的主要措施、政策法规，指导人们如何进行疏散、自救互救、隐蔽防护等。此外，他们还通过媒体刊发一些贴近人们生活的防小常识，进一步普及人防知识，唤起人们对人民防空的高度重视与关注。

在中华人民共和国成立70周年之际，市人防办用实际行动引导广大市民进一步强化国防观念和国防意识，充分唤起群众的爱国主义精神，呼吁大家铭记历史，警钟长鸣，珍惜当下，砥砺奋进。

残疾人扶贫政策

（三）产业扶持助残扶贫行动 通过实用技术培训等方式，为贫困残疾人提供职业技能培训，利用康复扶贫贴息贷款等方式，为贫困残疾人提供资金支持，扶持残疾人贫困户因地制宜发展种养业和手工业，支持新型经营主体带动贫困残疾人从事产业项目增收脱贫。

享受标准：扶持残疾人从事种养业和手工业项目增收脱贫。申报程序：残疾人向所在村委会申报帮扶申请，由村委会负责向上级残联申报。

政策依据：省残联等31部门和单位关于印发《吉林省贫困残疾人脱贫攻坚实施方案（2016—2020年）》的通知（吉残联发[2017]37号）。（待续）

扶贫好政策

扫黑除恶 全民参与 重要线索 予以奖励 全省扫黑除恶举报电话：0431-12389, 0431-82097213 举报电话：0436-3366685 举报电话：bcsshb2019@163.com

白城市涉黑涉恶线索举报方式 举报电话：0436-3366685 举报电话：bcsshb2019@163.com